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AGGIORNAMENTO PROGRAMMI PAGHE 

Del  31/01/2003 
 

 
 
1. AGGIORNAMENTO SUI CONTRATTI 
Contratti artigiani che prevedono la trasformazione delle festività non godute in permessi 
(rol): .a seguito di ulteriori variazioni sui contratti artigiani del Veneto che prevedono la 
trasformazione delle festività non godute in permessi, i nuovi valori dei ROL per il 2003 sono: 
abbigliamento, pulitintolavanderie, giocattoli, chimica e occhiali (C004, C005, C006, C031 C019, 
C007 e C041): 32 ore, dove 8 sono relative al 4/11 più 8 per l’ 1/11 più 16 di r.o.l.; 
concia, metalmeccanica, odontotecnici, ceramica, orafi, legno, parrucchieri, grafici, alimentari e 
panificazione (C033, C001, C003, C015, C011, C009, C025, C017, C037 e C039): 29,34, dove 
6,67 sono relative al 4/11 più 6,67 per l’ 1/11 più 16 di r.o.l. Relativamente alla ceramica (C015) in 
realtà il valore annuo è pari a 53,34 ore in quanto vanno sommate anche 24 ore, risultanti dalla 
conversione della gratifica feriale. 
In automatico vengono applicati i permessi per il Veneto in base alla suddivisione provinciale codificata in anagrafica 
ditta o dipendente (VE, VF, ecc.); per le suddivisioni fuori Veneto vengono applicati in automatico i permessi previsti 
per il contratto nazionale. 
A cura dell’Utente l’eventuale variazione in anagrafica ditta o dipendente nel caso di diversa applicazione. 
 
Variazioni relative al mese di gennaio effettuate dopo la pubblicazione della circolare di gennaio: 
Agenzie assicurazione (E015) a cura dell’Utente la gestione della terza tranche della riparametrazione per la 
suddivisione B (SNA); 
Giocattoli  (regionale) – Artigianato (C019) aggiornati i minimi di retribuzione;  
Ceramica e materiali refrattari (Assopiastrelle) – Industria (A033) aggiornati i minimi conglobati ed il valore 
dell’IPO a seguito dell’accordo di rinnovo del 19 dicembre 2002, a cura dell’Utente la corresponsione dell’una tantum 
come previsto dal contratto; 
Edilizia – Artigianato (C013) aggiornati i minimi di retribuzione; al 31/12/2002 è scaduta l’erogazione dell’EET che 
non risulta né prorogato, né sostituito da nuovo elemento economico e pertanto non è più spettante, l’EET è stato 
cancellato dagli elementi provinciali del Veneto: PD, RO, TV, VE, VI e VR.  Inseriti gli elementi provinciali per 
Agrigento (AG); 
aggiornati gli elementi provinciali BY e CO; 
Edilizia – Industria (A021) aggiornati i minimi di retribuzione per i livelli D e DA per il nazionale; inseriti i nuovi 
valori dell’EET negli elementi provinciali BS, PA, TV, VE, VI e VR. 
 
2. MODIFICHE SULLE TABELLE 
Codici attività: abbiamo inserito nelle nostre tabelle i seguenti codici attività precedentemente non previsti:  
51521: Commercio all’ingrosso di metalli ferrosi semilavorati;  
67130: Attività ausiliarie della intermediazione finanziaria n.c.a. 
 
3. TREDICESIMA MENSILITA’ ELABORATA CON CEDOLINO A PARTE 
Abbiamo avuto segnalazione che per le ditte posticipate che hanno elaborato la 13.ma mensilità a PC o che hanno 
passato la voce 0899 nel movimento dipendente, non è stato memorizzato correttamente l’importo IRPEF  versato 
nell’anagrafica ditta, con conseguente riporto errato nel modello F24 che il centro consegnerà con le paghe di gennaio.  
Vi forniremo al più presto informazioni in merito. 
 
4. ANAGRAFICA DIPENDENTE 
Abbiamo provveduto ad abilitare la consultazione delle tabelle relative alle Altre detrazioni art. 13, dall’anagrafica 
dipendente, 4^ videata, , campo Applicazione e campo Forzatura. 
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5. ARCHIVI A.P. - STORICI DIPENDENTE 
Abbiamo provveduto ad abilitare l’inserimento manuale nell’anagrafica dipendente, 9^ videata, campi storici dal 9 al 14 
e dal 253 al 256, in quanto non risultavano modificabili. 
 
6. ALTRE DETRAZIONI – ART. 13  
Abbiamo implementato il programma per l’applicazione delle altre detrazioni, aggiungendo nell’Anagrafica 
dipendente, 4̂  videata, campo Applicazione, la scelta “M”,  per applicare tale detrazione mensilmente se il dipendente è 
in forza e a conguaglio in caso di cessazione e a dicembre. 
 
7. LIQUIDAZIONE FERIE  
Abbiamo implementato il programma per la liquidazione delle ferie maturate alla data,  inserendo nel movimento 
dipendente, campo LIQUID. ACCANT. (liquidazione accantonamenti)  la scelta “E”.  
 
 
 
 
        
 
 
 


